

暴雨致城区多处积水 城管部门全力排涝

本报讯(记者 彭慧 文/图)近日,全国各地接连发生暴雨天气,倾盆暴雨一场接着一场。7月21日至22日,我市普降暴雨,部分地区大暴雨,周口气象台接连发布红色预警,中心城区最大降水量达到143毫米。中心城区多处出现严重内涝,部分街道变成了城市海景。暴雨天气刷爆了朋友圈,市区有哪些路段出现内涝情况?市民出行需要注意哪些呢?

7月22日9时许,记者在中心城区文昌大道、莲花路、庆丰路等路段看到,马路出现了不同程度的积水,不少地方积水深度没过了车轮胎,一些涉水车辆行驶到路中央熄火,行人也大多选择穿着凉鞋挽起裤腿■水出门。随后,网友汇总出了目前中心城区的积水区域:中州路原荷花市场东门、黄河路第四幼儿园门口、文明路新华楼门口、建设路原锅炉厂门口、北花园、建设路派出所门口、新民街、文昌大道幸福花开门口、文昌大道与八大道交叉口、文昌大道至北花园、文昌大道与嵩山路交叉口、庆丰路、周口大道、莲花路、川汇大道、工农路、建安路、五一路与太昊路交叉口、六一路与交通大道交叉口、莲花路与汉阳路交叉口。

记者从相关部门了解到,从21日开始,应急部门人员彻夜未眠,抢险工作一刻也不停歇。市城管局立即启动防汛除涝应急预案,出动10支突击队共320余人奔赴一线,全力开展除涝抢险各项工作。该局领导班子分别带队迅速到达险情路段、易积水点及提排泵站等现场,科学调度泵站排水,并联系相关部门,紧急打开部分沟渠围堰,加快积水排放。同时,在危险区域放置安全警示标志,派专人看护,关闭被积水淹没接线井的路灯,确保道路通行安全。

“由于雨量瞬时激增,地下管网排水压力巨大,中心城区交通干渠等沟渠水位居高不下,城区大小坑塘的水



城管抢险人员正在排涝

都已经满溢,并往地势低洼的道路倒灌。市区9所泵站马力全开,昼夜不停,全力以赴往沙河抽排雨水。”据市政管理处相关负责人介绍,从21日夜至23日凌晨,共投入防汛抢险车辆40多台,排水泵站累计抽排雨水90多万平方米。23日上午8时,除黄河路西段(常青路一富民路)、周口大道万科附近积水较严重,建安路、工农路育新街口和银珠路有部分积水外,其它路段基本没有了积水。

“我们将时刻关注积水区域水位变化,时刻保持高度警惕,做好24小时值班值守,及时补充防汛物资,保障

抢险信息接收传达通畅,做到‘雨不停、人不走,水不退、人不撤’,确保中心城区安全度汛。”市城管局负责人表示。

暴雨天气仍将持续,在此提醒,发生城市内涝时,市民该如何应对呢?

地势低洼的居民住宅区,市民可因地制宜采取自救措施,如放置沙袋、门口放置挡水板等。一旦积水漫进屋内,应及时切断电源,防止积水触电伤人。连降暴雨地下停车场可能被淹,最好把车停在地势较高的区域。驾车出行要慎重,避开以往易积水路段,如遇积水路段,司机不要盲目感觉贸然

强行通过,应先停车查看积水深度,如超过排气管高度要绕道,以免造成车辆熄火。进入积水后,速度一定要放慢,保持匀速状态,防止水进入发动机造成熄火。万一熄火则不要再打火,防止操作失误造成发动机损坏。此外,行人要尽量避开电线杆、变压器、高压线及附近有可能连电的物体,以防因暴雨导致漏电触电。强降雨过后,排水管里的水流容易顶开井盖,水面会形成漩涡,行人在■水行走时要留意路面情况,防止跌入排水井、地坑等危险区域,做好个人安全防范,避免受到伤害。①9

暴雨袭城引发内涝 消防救援彻夜排险

本报讯(记者 姬慧洋)7月22日,全市普降暴雨,恶劣天气使中心城区多个路段出现不同程度的积水。针对这一情况,市消防救援支队快速应对,全员出动,连夜对积水路段进行排涝。截至目前,市消防救援部门累计出警37次,对中心城区12条主要街道进行疏通排涝,

减缓了23个居民小区的积水压力。

暴雨袭城,给市民出行带来极大不便。市消防救援支队全体人员冒雨前行,共出动1辆城市排涝车、5辆消防车、12台手抬机动泵,112名消防指战员分成5个编队,在中心城区各重点路段开展排涝救助作业。当天晚上,在七一路、八一

大道等10余条积水严重的路段,消防指战员将水带铺设至道路排水口,利用城市排涝车真空辅助自吸泵和车载机动泵连续开展排涝作业,使水位明显下降,部分路段恢复车辆正常通行。

7月23日上午,在中心城区周口大道涵洞附近,市消防救援支队的消防指

战员跳进深约2米的积水中,利用消防救援车辆上的车载机动泵、手抬机动泵进行抽水排涝作业,经过3个小时连续作业,该处积水明显下降。

据了解,此次救援市消防部门累计出警37次,营救和转移群众124人,保护粮食3000万斤。②5

反电诈宣传入民心

本报讯(记者 徐如景 通讯员 黄长春)“新寨的父老乡亲们,大家好!外出挣钱不容易,捂紧钱袋要牢记;退税中奖是陷阱,天上不会掉馅饼……”7月22日一大早,沈丘县公安局驻留福镇新寨村第一书记杨威打开村委会大喇叭,开始播放反电诈顺口溜,这是该局开展反电诈“扶贫+”宣传的一个缩影。

我市反电诈“迅雷”行动打响后,沈丘县公安局在全面启动平面媒体、自媒体反电诈宣传基础上,结合脱贫攻坚工作,把宣传触角延伸到所驻的新寨等4个贫困村和11个非贫困村,组织驻村民警入户宣传走访,发放宣传单页。民警杨威等驻村第一书记,把防电诈知识编成20余条通俗易懂、朗朗上口的顺

口溜,利用村委会的大喇叭,在早、中、晚三个时间段内反复播放,让反电诈宣传入村入户入民心,这一形式深受村民喜爱。

沈丘县公安局驻村第一书记们还为村干部、村民建立了一个微信群,鼓励村民每天在朋友圈里转发反电诈常识和顺口溜,使反电诈宣传家喻户晓、老少皆知。留福镇监委干部卢治华说:“以前宣传反电信诈骗,老少爷们普遍反映听起来拗口、生硬,不容易理解。现在民警编出的顺口溜,大家一听就懂,听三遍就能背下来,很接地气。”

“只要按民警宣传的那样做事儿,一辈子也不会上当受骗。”新寨村村民范来运说。①6

国网周口供电公司提醒:做好防护 安全用电

本报讯(记者 窦娜)针对近期雨水天气频发现象,7月23日,国网周口供电公司提醒广大市民:做好防护,安全用电。

家里电器查一查。水导电,电怕水。雨天潮湿,电器“回潮”,很容易发生短路、起火等危险,家中线路和电器如有老化、破损等情况,要及时更换。插头突然接触不良,可能是空气潮湿导致,要及时处理,避免发生漏电、打火等危险。阳台、窗户等容易被雨水直接淋到的位置,绝对不可以明敷导线,要使用套管布线,并采取架空等防护措施。长期不使用的电器,最好放进密闭的盒子或塑料袋里。家电要经常开启,机器启动产生热量,可以给电器内部除湿,但在使用电器前要注意,如果有水珠附着在电

器、线路上,要在断电状态下,擦干水汽,再使用。

雨天外出要当心。不要靠近电线杆,电线杆拉线的上端离电线很近,很有可能带电。不要在变压器或架空电力线下躲雨。不要触摸电线附近的树木,遇到雷雨大风时,树线相互碰撞、摩擦,会导致线路短路、放电。路灯、景观灯、灯箱式广告牌……带电的设备,要远离。万一遇到积水中的电线,不要惊慌,更不能撒腿就跑,可用“金鸡独立跳”的方法离开现场。

此外,雷雨天气要远离门窗、暖气片、自来水管等,不要使用太阳能热水器洗澡,不要用网线上网。要拔掉家里电器插头,防止引雷入室,也防止雷电造成电压不稳导致电器损坏。②5



近日,郸城县公安局出入境管理科联合各乡镇派出所,依托“一村一警”,开展“三非”人员等摸底排查,加强社会治安管理,筑牢平安防线。图为排查现场。

记者 卢好亮 摄

使用公筷 / 文明用餐 / 健康生活

公
益
筷
行
动

得一份安心 用一双公筷

倡导健康、卫生、文明的用餐方式